

СЕВЕРСК

Основные достижения 2024 года.

Содействие развитию предпринимательства в 2024 году осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в ЗАТО Северск» на 2025-2027 годы» (далее - программа) путем предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП) финансовой, имущественной, информационной и консультационной поддержки.

В ходе реализации мероприятий программы в 2024 году освоено 20,1 млн руб. бюджетных средств, в том числе 7,1 млн руб. - средства местного бюджета, 13,0 млн руб. - средства областного бюджета.

В декабре 2024 года утверждена муниципальная программа «Развитие предпринимательства в ЗАТО Северск» на период 2025-2027 годов.

В ЗАТО Северск создана и успешно функционирует инфраструктура поддержки предпринимательства: муниципальный центр поддержки предпринимательства - Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Агентство развития предпринимательства - Северск» (далее - Ассоциация); Фонд «Микрокредитная компания фонд развития малого и среднего предпринимательства ЗАТО Северск» (далее - Фонд); городской бизнес-инкубатор ЗАТО Северск и объекты, относящиеся к технопарковой зоне ЗАТО Северск.

Фондом велась работа по выдаче микрозаймов на развитие деятельности субъектам МСП.

Все микрозаймы являются целевыми и направлены на конкретные цели: вложение во внеоборотные активы; пополнение оборотных средств; обеспечение исполнения контрактов при участии в торгах в соответствии с федеральными законами, для участия на торговых площадках Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом»; рефинансирование целевых кредитов, привлеченных в российских кредитных организациях на развитие бизнеса.

Минимальный размер микрозайма, предоставляемый Фондом, составляет 100 тыс. руб. Максимальный размер микрозайма - 5 млн руб. (для резидентов ТОР «Северск»).

Микрозаймы выдавались под поручительства физических лиц, организаций, ООО «Гарантийный фонд Томской области» или залог имущества.

Процентные ставки составляли от 6 до 10 % в зависимости от вида экономической деятельности заемщика. Также Фондом выдавались микрозаймы под ½ ставки Банка России для предпринимателей и организаций, реализующих приоритетные проекты в соответствии с действующим законодательством.

За 2024 год Фондом всего выданы 39 микрозаймов субъектам МСП ЗАТО Северск на общую сумму порядка 72 млн руб. (спрос бизнеса на данный вид финансовой поддержки остался в сравнении с прошлым годом на прежнем, высоком уровне). Большая часть микрозаймов предоставлена на развитие деятельности по транспортировке и хранению (24%), на предоставление прочих видов услуг (23%), развитие сферы обрабатывающих производств (14%), сферы розничной торговли (13%). Микрозаймы на другие виды деятельности составили в совокупности 26%.

Имущественная поддержка субъектов МСП оказывалась Ассоциацией путем предоставления в аренду на льготных условиях муниципального имущества для ведения предпринимательской деятельности в бизнес-инкубаторе ЗАТО Северск, а также в технопарковой зоне ЗАТО Северск.

Площадь бизнес-инкубатора ЗАТО Северск, предназначенная для размещения

резидентов, составляет 674,2 кв. м. Льготный размер арендной платы в первый год субаренды составляет 40% от расчетного размера арендной платы; во второй год – 60%; на третий год – 100% от расчетного размера арендной платы. По состоянию на 31.12.2024 в бизнес-инкубаторе ЗАТО Северск осуществляли деятельность 16 резидентов.

Для субъектов МСП ЗАТО Северск – резидентов технопарковой зоны общей площадью 12,36 тыс. кв. м действует льготный порядок начисления арендной платы по договорам субаренды, размер которой составляет в первый год – 40%; во второй год – 60%; в третий год – 80%; в четвертый год – 100% расчетного размера арендной платы. В помещениях, относящихся к технопарковой зоне, в отчетном году осуществляли деятельность 40 резидентов (на 11,1 % выше по сравнению с 2023 годом).

На базе муниципального центра поддержки предпринимательства Ассоциации (далее – МЦПП) оказывалась информационная и консультационная поддержка субъектам МСП и физическим лицам, в том числе посредством проведения семинаров, вебинаров, тренингов, рабочих встреч, консультаций.

МЦПП в 2024 году организованы и проведены различные мероприятия для физических лиц, субъектов малого и среднего предпринимательства ЗАТО Северск в формате семинаров, тренингов и вебинаров с участием более 100 человек. Оказано свыше 320 консультаций субъектам МСП, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», физическим лицам, планирующим начало предпринимательской деятельности. Подготовлены 32 бизнес-плана, в том числе 23 бизнес-плана безработным гражданам на получение финансовой поддержки от ОГКУ «Центр занятости населения ЗАТО г. Северск».

Администрацией ЗАТО Северск продолжалась работа по финансовой поддержке субъектов МСП: проведен конкурс на предоставление субсидии на финансовое обеспечение затрат, возникающих при реализации стартующих предпринимательских проектов субъектам МСП ЗАТО Северск, вновь зарегистрированным или действующим на дату подачи заявления о предоставлении поддержки менее двух лет и осуществляющим деятельность на территории ЗАТО Северск.

По итогам конкурса заключены 11 договоров о предоставлении субсидий на общую сумму 7 млн руб. В 2024 субъектами МСП, получившими поддержку стартующего бизнеса, создано 16 новых рабочих мест.

В 4 квартале 2024 года Администрацией ЗАТО Северск оказаны две новые формы финансовой поддержки субъектам МСП (по результатам отборов):

- 1) в целях возмещения части затрат, связанных с оформлением товарного знака, субсидия предоставлена 2 субъектам МСП на общую сумму 87 210 руб.;
- 2) на возмещение части затрат, связанных с продвижением производимых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг за пределы Томской области субсидия предоставлена 3 субъектам МСП на общую сумму 127 768,80 руб.

В целях организации работы аптеки в ночное время в г. Северске в 2024 году Администрацией ЗАТО Северск осуществлено финансирование ООО «Городские аптеки» по возмещению части затрат, связанных с работой аптеки в ночное время.

Организован и проведен конкурс «Зимняя сказка» на лучшее новогоднее оформление объектов потребительского рынка.

В рамках ежегодного празднования Дня российского предпринимательства проведен конкурс «Предприниматель 2023 года» по пяти номинациям.

Также на базе МАОУ «СОШ №80» при поддержке Администрации ЗАТО Северск совместно с Фондом и Ассоциацией проведен конкурс бизнес-идей среди школьников 7-11 классов образовательных организаций ЗАТО Северск. Участники презентовали свои

бизнес-идеи перед экспертной комиссией на различные темы, победители конкурса получили ценные призы.

В 2024 году состоялись 4 заседания Совета по развитию и поддержке предпринимательства.

В отчетном году в соответствии с постановлением Администрации ЗАТО Северск от 30.03.2017 № 484 была продолжена работа по проведению оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) муниципальных нормативных правовых актов (далее – муниципальные НПА). Подготовлено 25 заключений об ОРВ проектов муниципальных НПА, разработчиками которых являлись органы и структурные подразделения Администрации ЗАТО Северск, проведена экспертиза 1 муниципального НПА (в соответствии с планом на 2024 год).

Информация о проведении процедуры ОРВ проектов муниципальных НПА и экспертизы муниципальных НПА размещена в открытом доступе на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск в разделе «Открытый муниципалитет».

Ежегодно по итогам работы Департаментом по государственно-правовым вопросам и законопроектной деятельности Администрации Томской области формируется рейтинг ОРВ и экспертизы, проводимых муниципальными образованиями Томской области. ЗАТО Северск ежегодно входит в число первых в указанном рейтинге.

Информация о проведении процедуры ОРВ проектов МНПА ЗАТО Северск и экспертизы муниципальных НПА ЗАТО Северск размещена в открытом доступе на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск в разделе «Открытый муниципалитет».

По внедренной в 2020 году системе антимонопольного комплаенса Администрацией ЗАТО Северск, ежегодно утверждаются: карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрации ЗАТО Северск и план мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрации ЗАТО Северск, доклад об антимонопольном комплаенсе за отчетный год, которые размещаются на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск.

В целях оказания информационной поддержки предпринимателей в разделе «Бизнес» на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск размещалась и актуализировалась информация о развитии и мерах поддержки малого и среднего предпринимательства, а для потенциальных инвесторов и активизации инвестиционной деятельности в данном разделе была размещена актуальная версия Инвестиционного паспорта ЗАТО Северск.

В феврале 2024 года в рамках внедрения Регионального инвестиционного стандарта Томской области заключено Соглашение между муниципальным образованием «Городской округ закрытое административно-территориальное образование Северск Томской области» и Департаментом инвестиций Томской области о сотрудничестве в целях организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальным образованием с учетом внедрения в Томской области системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»). В целях реализации данного соглашения утвержден План мероприятий («Дорожная карта») по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов в муниципальном образовании.

В отчетном периоде исполнены следующие мероприятия «Дорожной карты»:

- утверждено Положение об инвестиционном уполномоченном, ответственном за привлечение инвестиций и оказание содействия при реализации инвестпроектов на территории ЗАТО Северск;

- функции Совета по развитию и поддержке предпринимательства дополнены функцией по содействию в реализации инвестиционных проектов субъектам малого и среднего предпринимательства ЗАТО Северск;

- в разделе «Бизнес» официального сайта Администрации ЗАТО Северск: сформирован и размещен «Инвестиционный профиль муниципального образования «Городской округ ЗАТО Северск»; обеспечен механизм обратной связи между инвестором и Администрацией ЗАТО Северск; сформирован раздел в сфере инвестиционной деятельности с размещением в нем информации об исполнении мероприятий «Дорожной карты».

В целях улучшения инвестиционного климата ЗАТО Северск утверждено постановление Администрации ЗАТО Северск от 01.10.2024 № 3243-па «Об утверждении Положения об условиях и порядке заключения соглашения о защите и поощрении капиталовложений со стороны Администрации ЗАТО Северск», а также разработан проект постановления Администрации ЗАТО Северск «Об утверждении Регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории ЗАТО Северск».

В 2024 году в целях создания благоприятной и комфортной среды для ведения бизнеса на территории ЗАТО Северск, а также для удобства получения субъектами предпринимательства консультационной поддержки в формате «одного окна» ежемесячно проводился «Единый день приема предпринимателей».

Основными направлениями в работе органов местного самоуправления ЗАТО Северск на 2025 год в части содействия развитию МСП в ближайшие годы можно считать:

1) формирование благоприятного инвестиционного климата, содействие деятельности и развитию субъектов бизнеса, чему будут способствовать:

- развитие ТОР «Северск»;

- реализация мероприятий муниципальной программы по развитию предпринимательства в ЗАТО Северск на 2025-2027 годы», включая предоставление субсидий стартующему бизнесу;

2) сохранение и расширение мер финансовой, имущественной и консультационной поддержки субъектов МСП:

- содействие развитию организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства ЗАТО Северск;

- взаимодействие с институтами развития федерального уровня, такими как, ВЭБ.РФ, акционерное общество «Корпорация «МСП» и др., регионального - ООО «Гарантийный фонд Томской области» в целях поиска источников финансирования инвестиционных проектов субъектов предпринимательской деятельности с институтами развития МСП по оказанию мер поддержки на государственном уровне.